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Elterninformation
Betreff: Informationen zum Schuljahresende & Neubau
Blaubeuren, den 27.06.2017
Liebe Eltern der Primarstufe der Blautopf-Schule,

das Schuljahr 2016/17 neigt sich schon wieder dem Ende entgegen. Wir möchten Ihnen zum Schuljahresende gerne einige organisatorische Informationen bekannt geben und Ihnen schon jetzt für die gute und vertrauensvolle Zusammenarbeit im vergangenen Schuljahr Dank sagen!

· Am Samstag, den 08.07.2017 wird der Neubau für die Sekundarstufe eingeweiht. Die Stadtverwaltung hat dazu Gäste zu einer feierlich fröhlichen Einweihung am Vormittag eingeladen. Am Nachmittag (ab 14.00) sind Sie alle sehr herzlich zum Tag der offenen Tür eingeladen und können den Neubau beispielsweise in einer Führung kennenlernen.
· In der Zeit vom 10.-21.07.2017 findet ein Großteil des Umzuges der Sekundarstufe in den Neubau statt. Geplant ist, dass ab 21.07.2017 Sekretariat und Schulleitung im Neubau zu erreichen sind. 
Neue Postadresse: Eduard-von-Lang-Straße 39 in 89143 Blaubeuren
Neue Telefonnummer: 07344/92286-0.

· Am Montag, den 24.07.2017 ist wieder das Blaubeurer Kinderfest.  An diesem Tag findet an allen Blaubeurer Grundschulen kein regulärer Unterricht statt. Die städtische Grundschulbetreuung wird an diesem Tag ebenfalls nicht zur Verfügung stehen können. Die Jahrgangsstufen 1- 4 treffen sich für deren Teilnahme am Umzug rechtzeitig in ihren Klassenzimmern. Die genauen Zeiten werden von den Klassenleitungen bekanntgegeben. 

· Am Dienstag, den 25.07.2017 findet von 8.30 Uhr bis 12.00 Uhr ein Wandertag statt. Nähere Informationen erhalten Sie dazu von den Klassenleitungen.
· Am Mittwoch, den 26.07.2017 findet zum Schuljahresabschluss für die Primarstufe ein gemeinsamer Gottesdienst statt. Am letzten Schultag dieses Schuljahres beginnt der Unterricht für alle Schülerinnen und Schüler um 8.30 Uhr und endet nach der Ausgabe der Zeugnisse um 11.05 Uhr. 

Fundsachen, die in diesem Schuljahr in der Schule abgegeben wurden, liegen noch bis 28.07. zur Abholung bereit und werden danach entsorgt.

· Erster Schultag im kommenden Schuljahr 2017/18 ist der 11.09.2017. Unterrichtsbeginn am ersten Schultag nach den Ferien ist für alle Schülerinnen und Schüler um 8.30 Uhr (bis 11.05 Uhr). Wie in den vergangenen Jahren wird in der ersten Schulwoche der Unterricht ausschließlich von den Klassenleitungen übernommen (jeweils von 8.30 Uhr bis 12.05 Uhr, kein Nachmittagsunterricht). 
Im Namen des gesamten Kollegiums und allen Mitarbeiterinnen und Mitarbeitern der Blautopf-Schule wünschen wir Ihnen und Ihren Familien einen tollen Sommer und schöne Ferien! 

Mit den besten Grüßen 

Thomas Hilsenbeck                     Silke Krokenberger
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